UPPVII/OLBS, 28.8.2017
Metodické usmernenie k aplikácii zákona č. 305/2013 Z.z. o elektronickej podobe výkonu pôsobnosti orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o e-Governmente)

Zákon č. 305/2013 Z.z. o elektronickej podobe výkonu pôsobnosti orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o e-Governmente) (ďalej len „ZoEG“) v § 2 ustanovuje jeho pôsobnosť. Konkrétne v ods. 1 tohto ustanovenia je uvedené, že: „Tento zákon sa vzťahuje na výkon verejnej moci elektronicky v rozsahu právomocí orgánu verejnej moci podľa osobitných predpisov.“
Postup:
1. Inštitúcia najprv posúdi, či je alebo nie je OVM
2. OVM posúdi, či daný úkon je alebo nie je výkonom verejnej moci
3. [bookmark: _GoBack]Ak OVM zistí, že ide o výkon verejnej moci, aplikuje povinne ZoEG
4. Ak OVM zistí, že nejde o výkon verejnej moci neaplikuje povinne ZoEG
Je potrebné si uvedomiť, že v prvom rade je účelom ZoEG vykonávať verejnú moc elektronicky. Podstata spočíva v tom, že verejnú moc môžu vykonávať iba orgány verejnej moci (ďalej len „OVM“). Slovenský právny poriadok a ani judikatúra neustanovuje konkrétny výpočet OVM. Preto je potrebné, aby každá inštitúcia posúdila, či má postavenie OVM alebo nie. Ako príklad OVM môžeme uviesť obce a VUC, pričom jednotlivé organizácie zriaďované napr. obcami už nemusia byť OVM. V tomto prípade je potrebné, aby daná inštitúcia aplikovala nižšie uvedené uznesenie a posúdila, či vykonáva verejnú moc alebo nie.
Na to, aby daná inštitúcia vedela určiť či je alebo nie je OVM najčastejšie používame nasledovné uznesenie, ktoré definuje pojem verejná moc. 
Pojem verejná moc síce nemá legálnu definíciu, no možno vychádzať z uznesenia Ústavného súdu Českej a Slovenskej Federatívnej Republiky zo dňa 9. júna 1992 sp. zn. I. ÚS 191/92, podľa ktorého verejnou mocou je taká moc, ktorá autoritatívne rozhoduje o právach a povinnostiach subjektov, či už priamo, alebo sprostredkovane. Subjekt, o ktorého právach alebo povinnostiach rozhoduje orgán verejnej moci, nie je v rovnoprávnom postavení s týmto orgánom a obsah rozhodnutia tohto orgánu nezávisí od vôle subjektu.
Máme za to, že podľa neho by bolo možné určiť, či daný úkon je alebo nie je výkonom verejnej moci. Keď na základe tohto uznesenia OVM zistí, že daný úkon je výkonom verejnej moci, je povinný toto vykonávať elektronicky podľa ZoEG. Príklad výkonu verejnej moci, ktorý realizuje obec je stavebné konanie. Výsledkom stavebného konania je „rozhodnutie“ a to vydanie alebo nevydanie stavebného povolenia. Aplikujeme vyššie uvedené uznesenie, keďže účastník konania nikdy nebude v rovnoprávnom postavení s orgánom, ktorý o jeho právach a povinnostiach autoritatívne rozhoduje. Preto sa pri takomto type úkonov OVM aplikuje režim ZoEG povinne, a teda verejnú moc musí OVM vykonať elektronicky.
Akýkoľvek iný úkon, tzn. úkon, ktorý nie je výkonom verejnej moci podľa nasledovného uznesenia, nie je povinný OVM vykonávať elektronicky, keďže v tom prípade nie je naplnená pôsobnosť ZoEG a na takýto úkon OVM alebo iná inštitúcia nemusí povinne aplikovať režim ZoEG.
Čo v prípade, ak OVM identifikuje, že daný úkon, ktorý vykonáva je výkonom verejnej moci?
V tomto prípade OVM použije príslušné ustanovenia ZoEG (predovšetkým to, že vydáva elektronické rozhodnutia, autorizuje ich podľa tohto zákona a doručuje ich podľa tohto zákona v prípade, ak ZoEG neustanovuje inak). Považujeme za potrebné uviesť § 2 ods. 2, ktorý taxatívne  vymenúva prípady, na ktoré sa ZoEG nevzťahuje.

Tento zákon sa nevzťahuje na
a)
výkon verejnej moci elektronicky a elektronickú komunikáciu orgánov verejnej moci navzájom, ak sú ich obsahom utajované skutočnosti1) alebo citlivé informácie,2)
b)
výkon verejnej moci elektronicky Národnou bankou Slovenska,
c)
informačné systémy verejnej správy,3) ktoré sa týkajú zabezpečenia obrany Slovenskej republiky, bezpečnosti Slovenskej republiky alebo ktoré obsahujú utajované skutočnosti,1)
d)
informačné systémy verejnej správy,3) ktoré obsahujú údaje spracúvané na účely poskytovania zdravotnej starostlivosti, a na informačné systémy obsahujúce údaje o zdravotnom stave osoby na účely výkonu verejného zdravotného poistenia,
e)
informačné systémy zriadené medzinárodnými organizáciami alebo podľa predpisov medzinárodného práva a informačné systémy zriadené Európskou úniou,
f)
doručovanie zverejnením v úradnej evidencii.4)
g)
sprístupňovanie informácií na základe žiadosti podľa osobitného predpisu.4a)

Keď teda OVM zistí povinnosť aplikácie ZoEG, vykoná verejnú moc elektronicky nasledovne:
Podstatné je to, aby celý proces výkonu verejnej moci bol realizovaný elektronicky. Znamená to, že OVM vyhotovuje rozhodnutia a iné dokumenty súvisiace s daným konaním elektronicky. OVM je povinný v každom prípade pokiaľ vykonáva verejnú moc, vykonávať ju elektronicky. Táto veta znamená vyššie uvedené.  ZoEG neustanovuje konkrétny postup, necháva istým spôsobom „voľnú ruku“ OVM, aký systém si nastavia interne na ich OVM. ZoEG od nich chce iba to, aby celý proces bol realizovaný elektronicky. Napr., ustanovuje len toľko, že keď v listinnom svete malo byť nejaké rozhodnutie opečiatkované a vlastnoručne podpísané, teraz použije OVM na autorizáciu tohto dokumentu príslušné ustanovenia ZoEG o autorizácii. Ustanovenie § 23 ZoEG hovorí o autorizácii (podpisovaní) elektronických dokumentov.
Čo považujeme za potrebné ozrejmiť je aj doručovanie elektronických dokumentov. OVM doručuje dokumenty v rámci výkonu verejnej moci, ktoré vyhotovil elektronicky do elektronickej schránky účastníka konania (príjemcu).
Výnimkou sú len prípady ustanovené v § 31 ods. 2 ZoEG.
„Ustanovenia o elektronickom doručovaní sa nepoužijú a doručovanie sa spravuje ustanoveniami o doručovaní podľa osobitných predpisov, ak
a)
elektronická schránka adresáta nie je aktivovaná,
b)
osobitný predpis ustanovuje, že sa doručuje výlučne v listinnej podobe, alebo
c)
sa doručuje osobám vo výkone trestu odňatia slobody, vo väzbe, osobám umiestneným v zariadeniach pre výkon ústavnej starostlivosti a ochrannej výchovy alebo tomu, kto požíva diplomatické výsady a imunity.“
Čo v prípade, keď OVM podľa ZoEG nemá použiť ustanovenia o elektronickom doručovaní?
V tomto prípade OVM musí vyhotoviť rovnopis ním vydaného elektronického rozhodnutia. Rovnopis (listinné vyhotovenie pôvodného elektronického dokumentu) potom bude OVM doručovať účastníkovi konania (napr. prostredníctvom pošty, alebo osobne, že si pre tento rovnopis účastník príde na OVM). Podrobnejšie sa rovnopisom bude zaoberať aj vyhláška, ktorá ustanoví spôsob vyhotovovania rovnopisu.
Je potrebné si uvedomiť, že elektronická schránka neslúži na bežnú komunikáciu. Prvotne neslúži ani na bežnú komunikáciu medzi dvomi OVM (ak jej predmetom nie je výkon verejnej moci). Elektronická schránka taktiež neslúži na komunikáciu medzi dvomi fyzickými osobami a ani medzi fyzickými a právnickými osobami. Slúži na výkon verejnej moci. Takto je v súčasnosti nastavený ZoEG.
