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Časť A.
1. Úvod 

Za posledné dve dekády rokov dynamika globálneho vývoja priniesla so sebou rad civilizačných zmien a procesov. Pred exekutívu štátov nastolili zmeny a vplyvy globálneho prostredia potrebu riešenia viacerých výziev a nových problémov, ktoré sú prierezovo orientované, majú komplexnejší a nadrezortný charakter. Je v nich obsiahnutá nielen ekonomická, sociálna, environmentálna, ale aj bezpečnostná dimenzia, čo si vyžaduje zásadnú a systémovú zmenu v prístupe riadenia štátu. Táto zmena spočíva v zavedení flexibilnejších spôsobov programovania, resp. plánovania strategických priorít a cieľov a uplatnení efektívnejších metód dosahovania výsledkov realizovaných verejných politík a stratégií. 

V podmienkach SR si mnohé spoločenské problémy, vzhľadom na ich zložitý priebeh a dynamický charakter, vyžadujú aplikovať multidimenzionálne prístupy v systémových riešeniach a kvalitatívne nové metódy riadenia a rozhodovania na centrálnej úrovni štátnej správy. Moderné a efektívne riadenie štátu kladie silný dôraz na strategický rozmer vládnutia. Tento predstavuje dynamický proces prípravy, tvorby a implementácie verejných politík a stratégií adekvátne reagujúcich na zmeny a potreby v spoločnosti. 

Presadenie moderného a efektívneho riadenia štátu si v rámci exekutívy SR vyžaduje implementáciu komplexného systému strategickej práce. Medzi jeho základné prvky na úrovni ústredných orgánov štátnej správy SR patria metodický a systémový rámec pre prípravu, tvorbu a implementáciu strategických dokumentov
, ako aj inštitucionálne, organizačné a legislatívne prostredie vrátane kvalifikovaného personálneho zabezpečenia strategických a analytických kapacít
 nevyhnutných na realizáciu systému strategického riadenia a plánovania. Ďalej je to prepojenie systému strategického riadenia a plánovania so systémom programového rozpočtovania na rezortnej a centrálnej úrovni riadenia (tzn. plánovaného financovania).

Predkladaný materiál sa v časti A. zaoberá metodikou
 a inštitucionálnym rámcom vypracovania strategických dokumentov, ako prioritnou oblasťou strategickej práce ústredných    orgánov   štátnej  správy  SR.     V  kapitole 2. časti A. analyzuje   súčasný stav v podmienkach ústrednej štátnej správy z hľadiska samotnej prípravy, tvorby a implementácie strategických dokumentov, ako aj z hľadiska ich inštitucionálneho zabezpečenia. Materiál v kapitole 3 časti A. definuje cieľ vypracovania metodiky a poukazuje zároveň na jej pozitívny vplyv na ďalší rozvoj strategickej a koncepčnej činnosti ústredných orgánov štátu. Na základe zhodnotenia výsledkov analýzy a identifikácie nedostatkov a obmedzení je v kapitole 4. časti A. materiálu navrhnutý súbor systémových opatrení, ktoré je potrebné realizovať pre zlepšenie a posilnenie strategickej a koncepčnej práce ministerstiev a úradov SR, a to jednak v horizontálnej, ako i vertikálnej úrovni strategického riadenia a plánovania. Záver materiálu uvádza relevantné aspekty z personálneho, časového a finančného hľadiska, ktoré významne determinujú celý proces vypracovania strategických dokumentov vlády SR.

Z hľadiska rozsahu a zamerania obsahu je významnou súčasťou materiálu súbor vzájomne previazaných kapitol časti B., ktoré systémovo a komplexne rozpracovávajú celú oblasť metodiky prípravy, tvorby a implementácie strategických dokumentov. Kapitolu B. 1. tvorí základný terminologický slovník definujúci a vymedzujúci vybrané odborné pojmy z oblasti strategickej práce s ktorými sa pracuje v metodike. Kapitola B. 2. predstavuje východiskový rámec systému hierarchizácie a kategorizácie strategických dokumentov. Zároveň uvádza relevantné faktory ovplyvňujúce vypracovanie strategických dokumentov a ilustratívny príklad rozdelenia stratégií podľa náročnosti ich tvorby. Hlavné princípy vypracovania strategických dokumentov sú uvedené v kapitole B. 3. Na ťažisko celej metodiky a samotný proces vypracovania strategického dokumentu je zameraná kapitola 4.  časti B. Podrobnejšie sa zaoberá jeho jednotlivými fázami ako identifikácia potreby vypracovania stratégie (fáza 1), nastavenie projektu vypracovania stratégie (fáza 2), analytická a prognostická časť strategického dokumentu (fáza 3), stanovenie strategického smerovania, priorít a variantov strategických cieľov (fáza 4), vlastné rozpracovanie stratégie (fáza 5), nastavenie implementácie, financovania a vyhodnocovania stratégie (fáza 6) a schvaľovanie stratégie (fáza 7). Kapitolu B. 5. tvoria nástroje a šablóny, ktorých cieľom je zjednodušiť a uľahčiť tvorcom strategických dokumentov ich odbornú a náročnú prácu. Posledná kapitola B. 6. rámcovo ilustruje na základe grafickej schémy členenie strategických dokumentov podľa ich obsahu.

2. Analýza súčasného stavu tvorby verejných stratégií v podmienkach ústrednej štátnej správy SR
2. 1. Príprava, tvorba a implementácia strategických dokumentov

Pre ústredné orgány štátnej správy SR je dlhodobo príznačné, že pretrváva nežiaduci stav ich strategickej a koncepčnej práce. Z hľadiska procesu prípravy, tvorby a implementácie strategických dokumentov na úrovni ministerstiev a úradov je možné identifikovať nasledovné nedostatky a  obmedzenia:

· Absencia metodického rámca. Neexistuje jednotný metodický systém postupov pre prípravu, tvorbu a implementáciu strategických dokumentov.

· Častým problémom je nevhodná aplikácia rôznorodej odbornej terminológie, ako i nejednoznačnosť významovej, resp. obsahovej interpretácie použitých odborných pojmov (stratégia, politika, plán, koncepcia a podobne) zo strany rezortov pri vypracovaní strategických dokumentov. 

· Chýba komplexný nadrezortný systém hierarchizácie a kategorizácie strategických dokumentov
. S tým úzko súvisí aj problém absencie gestora, resp. nevymedzenia zodpovednosti za viaceré nadrezortné a prierezové stratégie (vízia a stratégia rozvoja SR, stratégia hospodárskej politiky vlády SR, stratégia ekonomickej bezpečnosti štátu a podobne zamerané strategické dokumenty) v zákone č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácii ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov (ďalej len „kompetenčný zákon“).. 
· V rezortnej praxi pri vypracovávaní dokumentov stále prevláda nedostatočná komunikácia, kooperácia a koordinácia medzi verejnými inštitúciami navzájom. Problematická je najmä na centrálnej úrovni riadenia a rozhodovania, kde sa koncipujú strategické dokumenty celoštátneho významu (nadrezortného a prierezového charakteru). Toto rovnako platí aj pre mnohé iné činnosti medzi ústrednými orgánmi štátnej správy, alebo v rámci ich vnútornej organizačnej štruktúry medzi jednotlivými odbornými útvarmi.
· Implementácia, monitorovanie a kontrola plnenia úloh vyplývajúcich z realizácie strategických dokumentov je nedostatočná a nevyhovujúca (v dôsledku absencie kvalifikovaných a špecializovaných odborníkov, poddimenzovaného finančného rozpočtu na samotnú realizáciu strategických dokumentov, chýbajúcej kvantifikácie súboru ukazovateľov na objektívne meranie cieľov, podobne na vyhodnotenie dosiahnutých výsledkov, atď.).

· Na rezortoch nie je zabezpečený systematický proces prípravy a tvorby finančných plánov potrebných na implementáciu strategických dokumentov. Absentuje previazanie procesu vypracovania strategických dokumentov rezortov na vlastné rozpočtové kapitoly (resp. na centrálny rozpočtový proces v prípade prierezových a nadrezortne zameraných strategických dokumentov).
· Nie sú dobudované, zmodernizované a prepojené informačné systémy tak, aby bolo možné efektívne a flexibilne využívať disponibilné údajové databázy v rámci jednotlivých rezortov, resp. medzirezortne (vrátane externých a zahraničných databáz), čo sa prejavuje v nedostatku ako aj nedostupnosti relevantných informácií, primárnych zdrojových databáz a odborných materiálov.

· Proces interného a medzirezortného pripomienkového konania je nedostatočný a málo efektívny. Na rokovanie vlády SR sa tak dostávajú dokumenty, ktoré nespĺňajú základné atribúty strategických materiálov, resp. v niektorých prípadoch ani elementárne požiadavky na formálnu a obsahovú úroveň predkladaných dokumentov.
· Pri vypracovaní strategických dokumentov nie sú dostatočne využívané existujúce metodické nástroje (Metodický pokyn na prípravu a predkladanie materiálov na rokovanie vlády SR, Smernica na prípravu a predkladanie materiálov na rokovanie vlády SR, Jednotná metodika na posudzovanie vybraných vplyvov, atď.), ale aj moderné prístupy riadenia (systém riadenia kvality, projektové riadenie a podobne). 
· Prevažuje nízka kvalita strategických materiálov ako výsledok ich neodbornej prípravy a tvorby (mnohé strategické dokumenty – aspoň názvom – majú len formálny charakter, ktorý dotvára neznalosť vecnej problematiky, resp. laický až diletantský prístup z hľadiska spracovania problémovej oblasti, atď.).

2. 2. Inštitucionálne zabezpečenie vypracovania strategických dokumentov 

Medzi hlavné faktory, ktoré vymedzujú existujúci stav strategickej a koncepčnej práce, vlastnú činnosť a zameranie ústredných orgánov štátnej správy SR, patrí zákon č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a  organizácii ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov (tzv. kompetenčný zákon). Z analýzy vecného zamerania ústredných orgánov štátnej správy SR v zmysle platného kompetenčného zákona vyplýva, že kompetencie jednotlivých rezortov sú v zákone uvedené popisným spôsobom, nesystémovo a nezohľadňujú funkčné súvislosti, ako ani nadrezortné a prierezové pôsobnosti.

Požadovanej zmene zodpovedajúca inštitucionálna reštrukturalizácia a systémová reorganizácia si bude vyžadovať komplexnú reformu fungovania ústredných orgánov štátu a s tým spojenú zásadnú novelu kompetenčného zákona. Jej cieľom bude posilnenie funkčnosti, skvalitnenie a zefektívnenie výkonu ministerstiev a úradov (s dôrazom na strategickú a koncepčnú prácu) a zohľadnenie verejného záujmu premietnutého do základných funkcií štátu. V rámci procesu novelizácie bude potrebné explicitne zapracovať nadrezortné a prierezové pôsobnosti a zadefinovať aj horizontálne väzby (špecifikovať kooperačné vzťahy v tých kompetenčných oblastiach rezortov, ktoré by pokrývali a riešili pôsobnosti nadrezortného a prierezového charakteru). 

Doterajší nevyhovujúci stav strategickej a koncepčnej práce subjektov ústrednej štátnej správy SR, ako aj problematické presadzovanie moderného a efektívneho riadenia štátu zreteľne ilustruje platné znenie kompetenčného zákona. Túto skutočnosť potvrdzujú jeho dve zásadné novely v priebehu roka 2016, ktoré významným spôsobom zasiahli do kompetenčných vzťahov medzi ústrednými orgánmi štátnej správy SR. 

Prvá novela kompetenčného zákona
 umožnila zriadenie Úradu podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu k 1. júnu 2016. Jej cieľom bolo posilnenie riadiacich, koordinačných a kontrolných kompetencií podpredsedu vlády SR v oblasti informatizácie spoločnosti a v oblasti využívania finančných prostriedkov z fondov Európskej únie, nakoľko predchádzajúca fragmentácia týchto kompetencií medzi viaceré ústredné orgány štátnej správy neumožňovala dostatočne silnú koordinačnú úlohu, včasné dosahovanie stanovených cieľov a efektívny výkon týchto kompetencií na národnej úrovni. Novela zároveň vymedzila Úradu podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu pôsobnosť za oblasť koordinácie investičných projektov určených vládou SR vrátane vypracovania národného strategického investičného rámca. Súčasne zaviedla strategické plánovanie a strategické projektové riadenie tejto kľúčovej oblasti hospodárskej politiky vlády SR, ako nevyhnutný systémový nástroj
 pre budovanie komplexnej infraštruktúry štátu. 

Cieľom druhej novely kompetenčného zákona
 bolo presunutie oblasti koordinácie regionálneho rozvoja z pôsobnosti Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR do pôsobnosti Úradu vlády SR
 s odôvodnením, že odstraňovanie regionálnych rozdielov a s tým súvisiaca podpora najmenej rozvinutých okresov je prierezová činnosť. Na základe poznatkov z aplikačnej praxe sa ukázalo ako vhodné a systémové riešenie zveriť koordináciu prípravy politík regionálneho rozvoja do pôsobnosti Úradu vlády SR, ktorého úlohou je, okrem iného, aj koordinácia prípravy zásadných opatrení na zabezpečenie hospodárskej a sociálnej politiky vlády SR.

3. Cieľ vypracovania metodiky

Cieľom vypracovania metodiky je zabezpečiť vhodný aplikovateľný systém práce, ktorý bude usmerňovať a zjednocovať celý proces postupov prípravy, tvorby a implementácie strategických dokumentov vlády SR. Zároveň má odstrániť doteraz sa vyskytujúce chyby a nedostatky v tejto oblasti a zvýšiť kvalitu, transparentnosť a objektivitu informácií, ktoré súvisia s postupmi prípravy, tvorby a implementácie strategických dokumentov. Pre proces vypracovania strategických dokumentov je charakteristické, že predstavuje logický, konzistentný a ucelený súbor konkrétnych aktivít. Metodika vypracovania strategických dokumentov je tak určená pre prípravu, tvorbu a implementáciu akejkoľvek rezortnej stratégie
. 

Metodický materiál v kvalitatívnej a systémovej rovine významne ovplyvní strategickú a koncepčnú činnosť ústredných orgánov štátnej správy SR, a to jednak v horizontálnej, ako i vertikálnej úrovni strategického riadenia a plánovania. V oblasti strategickej a koncepčnej práce sú v rezortnej praxi aplikované viaceré možné prístupy, metódy a postupy prípravy, tvorby a implementácie strategických dokumentov. Predložená metodika preto nepredstavuje jediný možný spôsob vypracovania stratégií. Ak  je postup tvorby strategického dokumentu ustanovený právnym predpisom SR alebo Európskej únie
, musí byť metodika aplikovaná tak, aby bol príslušný právny predpis zohľadnený a dodržaný. Podobným spôsobom musí byť pristupované k vypracovaniu strategického dokumentu, ak ho upravuje iný záväzný postup (napr. usmernenia Európskej komisie, pri plnení ex-ante kondicionalít pre Európske štrukturálne a investičné fondy v programovom období 2014 až 2020). 

4. Návrh systémových opatrení

Na základe výsledkov analytického zhodnotenia strategickej a koncepčnej práce ústredných orgánov štátnej správy SR, a identifikácie jej nedostatkov a bariér, je pre zlepšenie súčasného stavu potrebné realizovať nasledovné systémové opatrenia:

· Zaviesť jednotnú odbornú terminológiu a záväznú metodiku pre prípravu, tvorbu a implementáciu strategických dokumentov (stanoviť všeobecné princípy a hlavné postupy pre vypracovanie strategických dokumentov rezortov, resp. vlády SR).

· Premietnuť do záväznej metodiky pre vypracovanie strategických dokumentov zosúladenie vzťahu (z časového hľadiska) medzi prípravou stratégií a schvaľovaním finančných prostriedkov vecne príslušných rozpočtových kapitol. Zabezpečiť tak previazanie a zosúladenie tvorby rezortných rozpočtov s prípravou plánovaných stratégií (zaviesť pravidelné vypracovávanie kvantifikácie vplyvov na rozpočet, uplatniť programové rozpočtovanie ako hlavný nástroj na realizáciu strategických dokumentov)
.

· Zaviesť účinný mechanizmus (stanoviť pravidlá) aplikácie základných metodických nástrojov, resp. manuálov na vypracovanie strategických dokumentov.
· Pripraviť komplexný nadrezortný systém hierarchizácie a kategorizácie strategických dokumentov. Zaviesť systémové usporiadanie ich vzájomných vzťahov/väzieb a jednotnej kategorizácie strategických dokumentov na úrovni vlády SR a subjektov ústrednej štátnej správy SR. Jasne vymedziť úrovne hierarchizácie (horizontálna a vertikálna rovina usporiadania strategických dokumentov – nadnárodná úroveň, národná úroveň (verejné stratégie celoštátneho významu na rezortnej a centrálnej úrovni riadenia štátu), regionálna úroveň, parciálne prierezové, sektorové a odvetvové stratégie) a zohľadniť tak vecné súvislosti, obsahové zosúladenie a previazanie, podriadenosť, nadriadenosť, plán financovania, atď.

· So systémom hierarchizácie a kategorizácie strategických dokumentov bezprostredne súvisí požiadavka na vytvorenie centrálneho systému stanovenia strategických priorít z hľadiska rozvoja celej spoločnosti
 a hospodársko-politických cieľov v zmysle Programového vyhlásenia vlády SR. Systémová hierarchizácia a usporiadanie vzťahov bude zohľadňovať ich vzájomné previazanie a zosúladenie, členenie podľa dlhodobého, strednodobého a krátkodobého charakteru, atď. Cieľom je zabezpečiť previazanie vypracovania strategických dokumentov jednotlivých rezortov so strategickými prioritami rozvoja celej spoločnosti a hospodársko-politickými cieľmi Programového vyhlásenia vlády SR.

· Zabezpečiť komplexnú novelu zákona č.575/201 Z. z. o organizácií činnosti vlády a organizácií ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov a určiť Úrad vlády SR ako gestora zodpovedného za centrálnu koordináciu postupov pri príprave, tvorbe a implementácií strategických dokumentov celoštátneho významu, ktoré z hľadiska vecnej pôsobnosti a určenia zodpovednosti neupravuje platný kompetenčný zákon,  vrátane zavedenia systému strategického riadenia a plánovania, pre všetky subjekty ústrednej štátnej správy SR. 
· Stanoviť jednotný spôsob vypracovania strategických dokumentov na rovnakej úrovni z hľadiska systému hierarchizácie a kategorizácie
 a vymedziť určujúci základný rámec schvaľovania podľa závažnosti riešenej spoločenskej oblasti (zákon, nariadenie vlády SR, uznesenie vlády SR, atď). 

· Postupne zabezpečiť modernizáciu, dobudovanie a prepojenie rezortných (resp. medzirezortných) informačných systémov a umožniť tak priame, ako aj bezproblémové využívanie disponibilných informačných databáz pri príprave a tvorbe strategických dokumentov.  Vytvorenie databázy stratégií bude súčasťou materiálu „Návrh komplexného súboru systémových opatrení na odstránenie nedostatkov a obmedzení strategickej a koncepčnej práce ústredných orgánov štátnej správy“.
· Realizovať systematické školenia a kvalifikačné vzdelávania príslušného personálu (odborníkov špecialistov na prípravu, tvorbu a implementáciu strategických dokumentov) a posilniť tak expertné strategické a analytické kapacity na ústredných orgánoch štátnej správy SR.

5. Záver

Predkladaný materiál zjednocujúcim spôsobom stanovuje proces koncipovania a realizácie strategických dokumentov ústredných orgánov štátnej správy SR, resp. vlády SR, a to od identifikácie potreby tvorby stratégie až po jej prípravu k schváleniu a implementácii
. Metodika uvádza presné postupy a konkrétne aktivity pri tvorbe jednotlivých segmentov strategického dokumentu. Zároveň jasne definuje metódy riadenia a plánovania celého procesu vypracovania stratégie, ako aj úlohy pre jednotlivých aktérov a zodpovedných gestorov.
 

Vypracovanie strategických dokumentov býva často z časového a finančného hľadiska relatívne náročným procesom. Z uvedeného dôvodu je preto potrebné pri ich príprave, tvorbe a implementácii postupovať maximálne efektívne a hospodárne. Pre jednotlivé fázy a postupy vypracovania strategického dokumentu platí, že musia byť realizované pri zohľadnení vyhodnotenia vzniknutých nákladov a očakávaných prínosov. 

Na dosiahnutie čo najlepších výsledkov, cieľov a požadovanej kvality vypracovania strategických dokumentov by mala byť metodika využívaná prioritne skúsenými pracovníkmi, ktorí sú kompetentnými odborníkmi v tejto oblasti
. Strategické dokumenty musia byť pripravené v podobe, rozsahu a kvalite, ktorá umožní realizovať vláde SR, resp. vedeniu ústredného orgánu štátnej správy SR, zodpovedné strategické rozhodnutia a opatrenia
.
� Strategický dokument – obsahuje súhrn podkladových dát a analýz k identifikácii problému, resp. problémov v definovanej oblasti – stanovuje víziu (tzn. budúci žiaduci stav v danej oblasti) a súbor strategických cieľov, ktoré sa majú dosiahnuť – navrhuje opatrenia prostredníctvom ktorých budú jednotlivé strategické ciele naplnené – vymedzuje rámec implementácie stratégie vrátane jej aktérov, časový a finančný plán realizácie.





� Potreba vybudovania nových a posilnenia existujúcich strategických a analytických kapacít v exekutíve štátu vyplýva zo zámeru implementácie systému strategického riadenia a plánovania. Cieľom je dosiahnutie zvýšenia kvality a efektívnosti práce ústredných orgánov štátnej správy SR. 





� Predmetná metodika predstavuje v rámci strategickej práce ústredných orgánov štátnej správy SR jednotné usmernenie procesu postupov prípravy, tvorby a implementácie strategického dokumentu. 


� Systém hierarchizácie a kategorizácie strategických dokumentov si vyžaduje definovanie formálnych kritérií ich vzájomných vzťahov vzhľadom na vecnú previazanosť, obsahovú podriadenosť, resp. nadradenosť, časové zosúladenie, finančné zabezpečenie a podobne.


� Kvalifikovaná príprava a tvorba strategických dokumentov predpokladá priamy a bezproblémový prístup k relevantným informáciám, primárnym zdrojovým databázam a odborným materiálom.


� Zákon č. 171/2016 Z. z. ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácii ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony.


� Požadovaná novela kompetenčného zákona by mala zároveň vytvoriť zákonné podmienky pre zavedenie systému strategického riadenia a plánovania na úrovni všetkých orgánov ústrednej štátnej správy SR vrátane jeho centralizácie špecializovaným odborným útvarom v rámci Úradu vlády SR. 


 


� Zákon č. 378/2016 Z. z. ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácii ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony.





� S účinnosťou od 1. januára 2017.


� Vo všeobecnosti je metodický materiál určený všetkým tvorcom a obstarávateľom vypracovania strategických dokumentov v rámci organizácií verejnej správy SR. Za podmienky adekvátneho prispôsobenia miere komplexnosti a tematického zadania vytváranej stratégie je metodika využiteľná na všetkých úrovniach riadenia verejnej správy SR – tak na úrovni subjektov štátnej správy, ako aj subjektov územnej samosprávy.





� Ako príklad možno uviesť strategické dokumenty, ktorých vypracovanie je striktne vymedzené právnou normou. Národná stratégia regionálneho rozvoja SR je zákonom č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov, napr. v znení  zákona č. 309/2014 definovaná ako východiskový strategický dokument, ktorý komplexne určuje strategický prístup štátu k podpore regionálneho rozvoja v dlhodobom období pri rešpektovaní princípov trvalo udržateľného rozvoja. Podobne je to aj v prípade zákona č. 91/2010 Z. z. o podpore cestovného ruchu v znení neskorších predpisov, ktorý upravuje podporu cestovného ruchu v SR, práva a povinnosti fyzických osôb a právnických osôb pôsobiacich v cestovnom ruchu, tvorbu koncepčných dokumentov a financovanie rozvoja cestovného ruchu. Rovnako predkladanie a prerokovanie návrhov akčných plánov, ktoré sú vypracované v zmysle zákona č. 336/2015 Z. z. o podpore najmenej rozvinutých okresov. Ďalším príkladom sú strategické dokumenty, a ich revízie, ktorých vypracovanie je vymedzené nariadeniami Európskeho parlamentu a Rady, napr. s nariadením EP a Rady c.1303/2013 (všeobecné nariadenie).





� Strategické dokumenty musia mať jasne definovaný spôsob financovania ich implementácie. Realizácia prijatých strategických dokumentov musí byť premietnutá do príslušného rozpočtu (tzn. rozpočtu ústredného orgánu štátnej správy SR, resp. štátneho rozpočtu).


� Vízia a stratégia rozvoja SR – relevantný dokument celospoločenského významu a charakteru, ktorého záväznosť pre všetky dotknuté subjekty musí byť potvrdená a legitimizovaná prerokovaním a schválením v Národnej rade SR.





� Napr. Stratégia podpory cestovného ruchu je vypracovaná na základe zákona č. 91/2010 Z. z. o podpore cestovného ruchu v znení neskorších predpisov, ale Stratégia hospodárskej politiky vlády SR sa vypracováva len v zmysle (ad hoc) uznesenia vlády SR. 


� Strategické dokumenty sú vytvárané na základe identifikovaných reálnych potrieb tých definovaných spoločenských oblastí, ktorých problémy sú riešené. Prístup k ich vypracovaniu je založený na komplexných analýzach empirických dôkazov a faktov. Súčasne je hodnotený ich predpokladaný/reálny prínos a vplyv.





� Stanovenie vecného zamerania a určenie konkrétneho obsahu toho ktorého strategického dokumentu rezortu, však nepatrí medzi základné/primárne funkcie metodického vymedzenia. Metodický postup vypracovania strategických dokumentov rovnako neovplyvňuje a nezasahuje do pôsobnosti a kompetencií jednotlivých ústredných orgánov štátnej správy SR.





� Charakter zamerania a náročnosť tejto práce si vyžaduje rôznych špecialistov orientovaných/uvažujúcich koncepčne, strategicky a analyticky.





� Strategické dokumenty obsahujú konkrétne a adresné opatrenia, určujú zodpovednosť za dosiahnutie vytýčených strategických cieľov, definujú implementačné štruktúry a procesy realizácie (stanovujú metriky a indikátory očakávaných prínosov pre meranie úspešnosti a postupu ich implementácie).





PAGE  
1

