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Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky

Riadiaci orgán pre Integrovaný regionálny operačný program

Sekcia IROP
ZÁPISNICA
z 23. rokovania Monitorovacieho výboru pre Integrovaný regionálny operačný program 2014-2020,
uskutočneného hlasovaním per rollam
1. Dátum konania: 27. januára 2022 – 15. februára 2022
2. Počet členov s hlasovacím právom: 48
3. Počet doručených stanovísk : 40 
4. Predmet hlasovania per rollam: 
· Revízia IROP, verzia 11
K predloženému dokumentu na hlasovanie boli v rámci pripomienkového konania, ktoré prebiehalo od 27.01.2022 do 02.02.2022, vznesené pripomienky. Vyhodnotenie pripomienok, dokumentácia so zapracovanými pripomienkami a výzva na hlasovanie per rollam boli zaslané všetkým 48 členom MV pre IROP 09.02.2022. Termín na zaslanie stanoviska v rámci hlasovania per rollam bol  15.02.2022. 

5. Vyhodnotenie per rollam k predloženému dokumentu:
počet vznesených pripomienok:
60 
počet členov hlasujúcich „za“:

32
počet členov hlasujúcich „proti“:
2
počet členov hlasujúcich „zdržal sa“:
6 
počet členov, ktorí nehlasovali:

8
6. Záver
Počas schvaľovacieho procesu per rollam RO pre IROP obdržal zo strany Európskej komisie finálne stanovisko k presunu finančných prostriedkov medzi regiónmi v rámci špecifického cieľa 2.1.4. Posilnenie kapacít v zdravotníckom systéme a ochrana verejného zdravia ako reakcia na pandémiu COVID-19, prioritnej osi 2 Ľahší prístup k efektívnym a kvalitnejším verejným službám. 

Európska komisia vyjadrila nesúhlasný postoj k navrhovanému presunu finančných prostriedkov v objeme 16 541 102 Eur (zdroj EFRR) medzi kategóriami regiónov. Finančné nariadenie č. 2018/1046 a všeobecné nariadenie č. 1303/2013, neumožňujú meniť rozpočtové záväzky spätne, ani presun medzi kategóriami regiónov a fondami. Keďže revízia zohľadňuje presuny medzi kategóriami regiónov, takúto zmenu už nie je možné po roku 2020 realizovať. 

RO pre IROP upravil revíziu IROP, verzia 11 podľa vyjadrenia EK tak, že zrušil presun finančných prostriedkov  v objeme 16 541 102 Eur (zdroj EFRR) z viac rozvinutého regiónu do menej rozvinutého regiónu špecifického cieľa 2.1.4. IROP, pričom pôvodné alokácie na špecifický cieľ 2.1.4 ostávajú bez zmeny a to v objeme  82 112 570 Eur pre MRR a 35 191 102 Eur pre VRR. Tieto alokácie boli schválené MV IROP dňa 20.05.2021, v rámci ktorého došlo k schváleniu revízie IROP, verzia 9.0.
V zmysle platného Rokovacieho poriadku MV pre IROP je Uznesenie hlasovania per rollam schválené, ak je prijaté nadpolovičnou väčšinou hlasov všetkých členov s hlasovacím právom (25). V prípade, ak sa niektorý z členov výboru s hlasovacím právom nevyjadrí k predloženému návrhu v lehote stanovenej predsedajúcim výboru, posudzuje sa táto skutočnosť ako zdržanie sa hlasovania s výnimkou prípadov, ak členovia výboru na rokovaní výboru formou uznesenia rozhodnú inak. Na stanoviská, ktoré boli doručené na sekretariát výboru po uplynutí stanovenej lehoty, sa neprihliada.

Vzhľadom na vyššie uvedené a v súlade s platným Štatútom a rokovacím poriadkom MV pre IROP, bol predložený dokument spolu so zapracovaným stanoviskom EK, schválený Uznesením č. 23/2022      MV IROP.
Prílohy:
1. Vyhodnotenie hlasovania členmi MV IROP

2. Uznesenie MV IROP č. 23/2022
3. Schválený dokument
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