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Najčastejšie kladené otázky (FAQ) k výzve na predkladanie ŽoNFP na zvýšenie kapacít infraštruktúry materských škôl v Bratislavskom kraji, kód výzvy: IROP-PO2-SC221-2022-94

Otázka č. 1: Vo výzve je uvedené: Žiadateľ je povinný realizovať rozširovanie kapacít materskej školy typmi aktivít pod písmenom a. až c.
a) Rozumie sa vyššie uvedeným, že žiadateľ je povinný realizovať jednu z uvedených aktivít ? Kombináciu aktivít alebo je povinný realizovať všetky uvedené aktivity  ? 
Odpoveď: Žiadateľ môže v zmysle výzvy uviesť aj viac aktivít podľa reálnych potrieb v rámci projektu.

Vo výzve je uvedené: Typ aktivity f. nie je možné realizovať ako samostatný typ aktivity.
b) Jedná sa o nepovinnú aktivitu ? 
Odpoveď: Platí všeobecná zásada, že výdavky, ktoré smerujú k zvyšovaniu energetickej efektívnosti budov materských škôl (opatrenia zamerané na zateplenie obvodového plášťa (vrátane strechy), výmena vykurovacieho zariadenia, výmena otvorov na budove – okná, dvere a pod.) predstavujú opatrenia, ktoré musia byť sledované prostredníctvom ukazovateľov Zníženie ročnej spotreby primárnej energie vo verejných budovách/Odhadované ročné zníženie emisií skleníkových plynov. V prípade administratívneho overenia PZ je nevyhnutné, aby pri všetkých PZ, kde bol identifikovaný nedostatok v zmysle, že z PZ sú zrejmé opatrenia zamerané na energetickú efektívnosť, ale žiadateľ nezahrnul predmetné výdavky pod aktivitu „f.“, do hodnotiacej správy bude uvedené odporúčanie, v zmysle ktorého pri predkladaní ŽoNFP bude potrebné vytvoriť hlavnú aktivitu súvisiacu so zvyšovaním energetickej efektívnosti budov a zároveň bude potrebné definovať zmieňované ukazovatele. Uvedený postup platí i v prípade, ak bola definovaná aktivita „f.“, ale nedošlo k určeniu ukazovateľov.
Postup (kedy je nutné zahrnúť výdavky pod typ aktivity f.):
1.	Pri zateplení obvodového plášťa (vrátane strechy) a výmene otvorov na budove (okná, dvere a pod.) platí:
Podmienky energetickej hospodárnosti budov určuje zákon č. 555/2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov a o zmene a doplnení niektorých zákonov. V zmysle § 2 ods. 7 tohto zákona: „Významnou obnovou budovy sú stavebné úpravy existujúcej budovy, ktorými sa vykonáva zásah do jej obalovej konštrukcie v rozsahu viac ako 25 % jej plochy, najmä zateplením obvodového plášťa a strešného plášťa a výmenou pôvodných otvorových výplní. Významnú obnovu budovy možno uskutočniť jej jednorazovou stavebnou úpravou alebo postupnými čiastkovými stavebnými úpravami.“ V prípade významnej obnovy budovy je nutná energetická certifikácia. Typ aktivity f. pri existujúcich budovách sa teda použije len v prípade, ak ide o významnú obnovu budovy podľa textu vyššie, nakoľko v týchto prípadoch je nutná energetická certifikácia. Uvedené platí aj pri nadstavbách a prístavbách.
2.	Ak je predmetom projektu výmena zdroja tepla a vykurovacieho systému, je nutné výdavky zaradiť pod typ aktivity f. Uvedené platí i v prípade, ak je predmetom iba výmena zdroja tepla. Naopak, pri výmene výlučne vykurovacieho systému (napr. radiátory), tieto výdavky nie je nutné zahŕňať pod typ aktivity f.
3.	Pri projektoch, kde je predmetom novostavba MŠ, sa typ aktivity f. neaplikuje.

Vo výzve je uvedené: Žiadateľ je povinný realizáciou aktivít projektu zvýšiť kapacitu materskej školy minimálne o 10 miest.
c) Ak žiadateľ plánuje výstavbu novej budovy škôlky, je postačujúca kapacita materskej školy minimálne 10 miest? 
Odpoveď: Žiadateľ je zodpovedný za priestorové podmienky, kapacitu a prevádzkové podmienky MŠ, ktoré zároveň majú byť v súlade s platnou legislatívou SR – predovšetkým zákonom č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Zároveň je nutné, aby bola realizácia projektu hospodárna a efektívna.

Vo výzve je uvedené: Žiadateľ za predchádzajúcich 12 mesiacov od vyhlásenia výzvy na predkladanie ŽoNFP a počas jej platnosti neznížil kapacity (miesta), resp. nedošlo k zrušeniu kapacít/MŠ (s výnimkou zrušenia kapacít z dôvodu havarijného stavu zariadenia alebo nevyhovujúcich hygienických podmienok).
d)  Ak žiadateľ za predchádzajúcich 12 mesiacov znížil kapacity (miesta) v MŠ, stáva sa automaticky neoprávneným žiadateľom alebo je možné zvýšiť kapacitu v materskej škole na pôvodnú kapacitu, tzn. pred znížením a zároveň zvýšiť kapacitu o ďalších 10 miest? 
Odpoveď: Žiadateľ je zodpovedný za úplnosť, pravdivosť a správnosť informácií obsiahnutých v žiadosti o nenávratný finančný príspevok a všetkých jej prílohách.
Žiadateľ v prípade zníženia kapacity MŠ za predchádzajúcich 12 mesiacov má uviesť dôvod a taktiež uviesť „Príspevok projektu k navýšeniu kapacít materskej školy“ (formulár ŽoNFP, kapitola 7.2 Spôsob realizácie aktivít projektu).

Vo výzve je uvedené: V prípade, že predmetom projektu je zriadenie novej materskej školy, je žiadateľ povinný pred predložením ŽoNFP predložiť MŠVVŠ SR žiadosť o zaradenie materskej školy do siete škôl a školských zariadení v zmysle zákona č. 596/2003 Z. z.
e) Týka sa vyššie uvedené len novo zriadených materských škôl ? Materské školy, ktoré fungujú v plnom prevádzkovom chode už musia byť k predloženiu ŽoNFP zaradené do tejto siete? 

Odpoveď:  V rámci výzvy sú oprávnenými subjektami školy a školské zariadenia zaradené do siete škôl, školských zariadení v súlade so zákonom č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve v platnom znení. V prípade, že predmetom projektu je zriadenie novej materskej školy, je žiadateľ povinný pred predložením ŽoNFP predložiť MŠVVŠ SR žiadosť o zaradenie materskej školy do siete škôl a školských zariadení v zmysle zákona č. 596/2003 Z. z. 

f) Príloha č. 10 ŽoNFP – Finančná analýza projektu za referenčné obdobie sa vypracováva len pre investičné projekty, ktorých celkové oprávnené výdavky sú vyššie ako 1 mil. EUR?
Projekty generujúce príjem sú všetky projekty predkladané v rámci tejto výzvy, tzn. hodnota celkových oprávnených výdavkov je nad aj pod 1 mil. EUR, a teda sa čistý príjem zohľadňuje pri vyčíslení NFP?

K ŽoNFP je uvádzaný ako príloha aj Doklad o zabezpečení spolufinancovania projektu.
Odpoveď: Vysvetlenie je uvedené v Príručke pre žiadateľa - v časti 2.9 Podmienky poskytnutia príspevku a forma ich overenia, Podmienka 12. Podmienka oprávnenosti výdavkov pre projekty generujúce príjem.

g) Je žiadateľ povinný preukázať celú hodnotu spolufinancovania projektu už k predloženiu ŽoNFP? 

Odpoveď: Vysvetlenie je uvedené v Príručke pre žiadateľa - v časti 2.9 Podmienky poskytnutia príspevku a forma ich overenia, Podmienka 4. Podmienka finančnej spôsobilosti žiadateľa na spolufinancovanie projektu. 

Vylučujúce kritérium Súlad projektu s Regionálnou integrovanou územnou stratégiou posudzuje súlad vypracovanou Regionálnou integrovanou územnou stratégiou/Integrovanou územnou stratégiou UMR.

h) Na základe akých konkrétnych dokumentov sa tento súlad posudzuje pre materské školy v Bratislavskom kraji?

Odpoveď: „Regionálna integrovaná územná stratégia Bratislavského kraja na roky 2014 – 2020“ (RIÚS)
https://iropba.sk/integrovana-uzemna-strategia/regionalna-integrovana-uzemna-strategia-rius/
 
i) Je Rezerva na nepredvídané výdavky (Dodatočné výdavky na stavebné práce, Dodatočné výdavky na poskytnutie služieb stavebného dozoru) oprávneným výdavkom v rámci  výzvy na zvýšenie kapacít infraštruktúry materských škôl v Bratislavskom kraji, kód:  IROP-PO2-SC221-2022-94 ? 
[bookmark: _GoBack]Odpoveď: Rezerva na nepredvídané výdavky je v zmysle výzvy neoprávneným výdavkom. 

Otázka č. 2: Miesto realizácie žiadateľa sa plánuje v prenajatých priestoroch. V rámci týchto prenajatých priestorov dôjde k menším stavebným úpravám, ako napr. podlahy, priečky a pod.

Otázka a): V prípade, že žiadateľ má priestory prenajaté, musí byť takisto splnená podmienka výzvy:
Na nehnuteľnom majetku/hnuteľnom majetku, ktorý má byť zhodnotený z prostriedkov NFP alebo jeho časti, alebo na nehnuteľnom majetku/hnuteľnom majetku, ktorý má byť z prostriedkov NFP alebo jeho časti nadobudnutý (kúpna zmluva, zmluva o budúcej kúpnej zmluve a pod.) nesmie viaznuť záložné právo v čase pred podaním ŽoNFP až do uzavretia zmluvy o NFP?
Odpoveď: Áno, v prípade, aj keď žiadateľ má priestory prenajaté, musí byť taktiež splnená podmienka výzvy.

Otázka b): Podmienka, že na nehnuteľnosti nesmie viaznuť záložné právo sa týka v tomto prípade priestorov, ktoré sú predmetom projektu, alebo aj pozemku pod budovou, na ktorom stojí táto budova? Na tomto pozemku nebudú vykonávané práce na projekte.
Odpoveď: Áno, žiadateľ musí mať k predmetným nehnuteľnostiam a hnuteľným veciam iné právo (napr. dlhodobý prenájom), na základe ktorého je oprávnený užívať všetky nehnuteľnosti a hnuteľné veci, na ktorých má byť projekt realizovaný.

V súvislosti s podmienkou výzvy: Podmienka, že žiadateľ má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy a povolenia na realizáciu aktivít projektu sa uvádza:
Nehnuteľnosti (pozemky a stavby) a hnuteľné veci, prostredníctvom ktorých dochádza k realizácii projektu, musia byť vo výlučnom vlastníctve žiadateľa, alebo žiadateľ musí mať k predmetným nehnuteľnostiam a hnuteľným veciam iné právo (napr. dlhodobý prenájom), na základe ktorého je oprávnený užívať všetky nehnuteľnosti a hnuteľné veci, na ktorých má byť projekt realizovaný. Túto podmienku poskytnutia príspevku musí žiadateľ spĺňať počas realizácie projektu a zároveň počas obdobia udržateľnosti projektu, t. j. minimálne 5 rokov po ukončení realizácie projektu.

Otázka c) Je možné v čase predloženia žiadosti o NFP vyššie uvedenú podmienku deklarovať prostredníctvom zmluvy o budúcej zmluve o nájme, pričom bude platiť, že k začiatku realizácie projektu a zároveň počas obdobia udržateľnosti projektu, t. j. minimálne 5 rokov po ukončení realizácie projektu bude mať žiadateľ/prijímateľ platnú zmluvu o prenájme? 
Odpoveď: Áno, je možné v čase predloženia žiadosti o NFP vyššie uvedenú podmienku deklarovať prostredníctvom zmluvy o budúcej zmluve o nájme, pričom bude platiť, že k začiatku realizácie projektu a zároveň počas obdobia udržateľnosti projektu, t. j. minimálne 5 rokov po ukončení realizácie projektu bude mať žiadateľ/prijímateľ platnú zmluvu o prenájme.

Otázka d) V príručke pre žiadateľa sa uvádza, že dokladom preukazujúcim majetkovo-právne vzťahy a povolenia na realizáciu aktivít projektu vo vzťahu k realizácii aktivít projektu je v rámci alternatívy 2 – platná zmluva o nájme. Je možné v žiadosti o NFP predložiť zmluvu o nájme, ktorá bude platná tzn. podpísaná, pričom jej účinnosť bude odložená?

Odpoveď: Áno, je možné v žiadosti o NFP predložiť zmluvu o nájme, ktorá bude platná tzn. podpísaná, pričom jej účinnosť bude odložená.

Otázka e) Maximálna dĺžka realizácie hlavných a podporných aktivít projektu v rámci tejto výzvy je do 31.12.2023?

Odpoveď: Áno, maximálna dĺžka realizácie hlavných a podporných aktivít projektu v rámci tejto výzvy je do 31.12.2023. (koniec programového obdobia)

Otázka č. 3: Je možné na prístavbu budovy použiť aj tzv. modulárny systém budov ( napr. FAGUS). Konkrétny systém FAGUS už bol totižto u nášho klienta, v obci Nová Dedinka, úspešne použitý na prístavbu základnej školy, ako aj prístavbu materskej školy. Obec Nová Dedinka by takýto systém rada využila aj v rámci tejto výzvy.

Odpoveď: Technické riešenie prístavby má byť realizované v súlade s platnou legislatívou a technickými normami SR a platným stavebným povolením.

Otázka č. 4: Vo výzve je uvedené: Žiadateľ je povinný realizovať rozširovanie kapacít materskej školy typmi aktivít pod písmenom a. až c.
Znamená to, že povinnosťou žiadateľa je realizovať min. 1 aktivitu z písmen a) až c)?

Odpoveď:  áno
Otázka č. 5: V príručke pre žiadateľa k podmienke ,,Podmienka finančnej spôsobilosti žiadateľa na spolufinancovanie projektu“  sa uvádza:
Zadefinovanie podmienky poskytnutia príspevku je s ohľadom na rozhodnutie RO a charakter projektov možné napr. v podobe, že žiadateľ bude povinný preukázať spolufinancovanie, napr. minimálne vo výške 50% výšky povinného spolufinancovania oprávnených výdavkov projektu.
Predkladá žiadateľ Doklad o zabezpečení spolufinancovania projektu len vo výške 50% výšky povinného spolufinancovania oprávnených výdavkov projektu alebo vo výške 100% povinného spolufinancovania oprávnených výdavkov projektu?
Odpoveď: v rámci PpŽ je pre predmetnej PPP uvedené: - Žiadateľ musí byť finančne spôsobilý na spolufinancovanie projektu. Finančná spôsobilosť na spolufinancovanie projektu znamená minimálne, že žiadateľ má zabezpečené finančné prostriedky na spolufinancovanie výdavkov projektu. Výška spolufinancovania projektu zo strany žiadateľa sa stanovuje minimálne ako rozdiel medzi celkovými oprávnenými výdavkami projektu a žiadaným NFP. 
Na základe uvedeného žiadateľ predkladá doklad o zabezpečení spolufinancovania projektu na sumu celkového spolufinancovania výdavkov projektu.
Upozornenie:
Počas realizácie projektu je prijímateľ okrem povinného spolufinancovania projektu povinný zabezpečiť aj finančné prostriedky na financovanie prípadných neoprávnených výdavkov, ktoré vzniknú v priebehu realizácie projektu

Otázka č. 6: Otázka k podmienke č. 18 - Podmienka oprávnenosti výdavkov pre projekty generujúce príjem:                                                                                                       
Žiadateľ bude realizovať projekt, ktorý spadá pod písm. b) str. 36 Príručky pre žiadateľa o poskytnutie NFP verzia 5 
b) projekty vytvárajúce čistý príjem počas realizácie projektu, ktorých COV sú rovné, alebo nižšie ako 1 000 000 Eur a zároveň vyššie ako 100 000 Eur. Žiadateľ predkladá zjednodušenú finančnú analýzu projektu pri ukončení realizácie projektu (podľa podmienok výzvy)
Prílohou ŽoNFP má v takom prípade byť:
c. Čestné vyhlásenie žiadateľa – v prípade investičných projektov, ktorých celkové oprávnené výdavky sú rovné alebo nižšie ako 1 000 000 EUR a ak RO vo výzve požaduje vykonanie finančnej analýzy pri ukončení realizácie aktivít projektu.
Žiadateľovi nie je zrejmé, či RO v predmetnej výzve (pri vyššie uvedenom type projektu) požaduje vykonanie finančnej analýzy pri ukončení realizácie aktivít projektu?
Ak RO požaduje vykonanie finančnej analýzy pri ukončení realizácie aktivít projektu, aké sú jej podmienky uvedené vo výzve a kde presne sú tieto podmienky uvedené?
Odpoveď: Vo výzve v rámci PPP č.18 je uvedená odvolávka na PpŽ a Metodické usmernenie pre vypracovanie finančnej analýzy projektu zverejnenej na stránke www.mirri.gov.sk v časti Metodické usmernenia RO pre IROP.
V rámci výzvy, kapitola č.3.1 je uvedené: Podmienky poskytnutia príspevku stanovené v tejto výzve sú predmetom overovania v konaní o ŽoNFP a musia byť splnené bez ohľadu na skutočnosť, či ich úplné znenie je priamo uvedené v texte výzvy alebo je uvádzané, resp. bližšie popísané v dokumente/dokumentoch, na ktoré sa táto výzva odvoláva.
V  rámci formulára ŽoNFP (ktorý tvorí prílohu výzvy), kapitola č.14 „Zoznam povinných príloh ŽoNFP“ je uvedené, že žiadateľ pre splnenie predmetnej podmienky poskytnutia príspevku (podmienka č.18) predkladá:
Formulár ŽoNFP 
A 
Príloha č. 10 ŽoNFP – Finančná analýza projektu za referenčné obdobie – platí, pre investičné projekty11, ktorých celkové oprávnené výdavky sú vyššie ako 1 mil. EUR 
ALEBO 
Príloha č. 6 ŽoNFP - Čestné vyhlásenie žiadateľa (Príloha č. 3.b Súhrnné čestné vyhlásenie k ŽoNFP Príručky pre žiadateľa). Žiadateľ doplní do uvedeného súhrnného čestného vyhlásenia nasledovný text: „k termínu predloženia záverečnej žiadosti o platbu predložím zjednodušenú finančnú analýzu projektu“ - platí pre investičné projekty , ktorých COV sú rovné alebo nižšie ako 1 mil. EUR 
a základe uvedeného žiadateľ predkladá v rámci ŽoNFP Čestné vyhlásenie žiadateľa (Príloha č. 3.b Súhrnné čestné vyhlásenie k ŽoNFP Príručky pre žiadateľa) a následne v rámci záverečnej ŽoP predkladá zjednodušenú finančnú analýzu.
 
Otázka č.7: Otázka k podmienke č. 22 - Podmienka, že výdavky projektu sú oprávnené:

Je stanovený limit alebo benchmark na oprávnené výdavky:

02 – Dlhodobý hmotný majetok (okrem stavebného dozoru)? a
11 – Zásoby?

Ak áno, kde sú tieto limity alebo benchmarky stanovené?

Odpoveď: Výzvou stanovené limity a benchmarky sú uvedené v prílohe č. 4 Zoznam oprávnených výdavkov, bod 3. Limity výdavkov a  v príručke pre žiadateľa, príloha 2b Finančné a percentuálne limity. Na výdavky zo skupiny 02, 11 nie sú stanovené limity. Je potrebné dodržať podmienku poskytnutia príspevku č. 25 Maximálna a minimálna výška príspevku.

Otázka č.8: V príručke pre žiadateľa v podmienke č. 12 Podmienka oprávnenosti výdavkov pre projekty generujúce príjem sa uvádza:
V podmienkach IROP sa rozlišujú tri skupiny projektov vytvárajúce čistý príjem: 
a) projekty vytvárajúce čistý príjem počas stanoveného referenčného obdobia, t.j. počas obdobia realizácie projektu, ako aj obdobia po jeho ukončení, ktorých celkové oprávnené výdavky sú vyššie ako 1 000 000 EUR (v zmysle čl. 61 všeobecného nariadenia) – žiadateľ predkladá finančnú analýzu projektu za referenčné obdobie a/alebo CBA; 
b) projekty vytvárajúce čistý príjem počas realizácie projektu, ktorých celkové oprávnené výdavky sú rovné, alebo nižšie ako 1 000 000 EUR a zároveň vyššie ako 100 000 EUR (v zmysle čl. 65, ods. 8 všeobecného nariadenia) – žiadateľ predkladá zjednodušenú finančnú analýzu projektu pri ukončení realizácie aktivít projektu (podľa podmienok výzvy); 
c) projekty vytvárajúce čistý príjem počas realizácie projektu, ktorých celkové oprávnené výdavky sú rovné, alebo nižšie ako 100 000 EUR – žiadateľ predkladá zjednodušenú finančnú analýzu projektu pri ukončení realizácie aktivít projektu. 
Otázka: Ak projekt má oprávnené výdavky rovné, alebo nižšie ako 1 000 000 EUR a zároveň vyššie ako 100 000 EUR a zároveň počas realizácie projektu projekt nevytvára čistý príjem, nakoľko počas realizácie projektu vznikajú len investičné výdavky a projekt začne prevádzkové výnosy generovať až po realizácii projektu, je pre žiadateľa/prijímateľa vypracovanie finančnej analýzy nerelevantné?

Odpoveď: V tomto prípade žiadateľ predkladá v rámci ŽoNFP čestné vyhlásenie žiadateľa (podľa vzoru SČV, ktorý je uvedený v prílohe č. 3b PpŽ.) a v rámci záverečnej ŽoP predkladá zjednodušenú finančnú analýzu. Text čestného vyhlásenia je uvedený vo formulári ŽoNFP, ktorý tvorí prílohu výzvy.

Otázka č.9: K predloženiu žiadosti o NFP je potrebné predložiť účtovnú závierku za rok 2021 alebo je postačujúce disponovať účtovnou závierkou za rok 2020?

Odpoveď: Ak sa ŽoNFP predkladá v roku 2022, žiadateľ predkladá účtovnú závierku za posledné ukončené účtovné obdobie predchádzajúceho roku, t.j za rok 2021.
 
V prípade, ak žiadateľ z objektívnych dôvodov k termínu predloženia ŽoNFP nedisponuje účtovnou závierkou vo forme definovanej príslušným zákonom (napr. v prípade, keď žiadateľ nemá k termínu predloženia ŽoNFP k dispozícii účtovnú závierku overenú audítorom alebo daňovým úradom, alebo záverečný účet schválený príslušným zastupiteľstvom), je postačujúce, aby žiadateľ predložil účtovnú závierku za rok predchádzajúci roku predloženia ŽoNFP podpísanú štatutárnym orgánom žiadateľa. 
Ak sa v čase predloženia ŽoNFP spracováva účtovná závierka, žiadateľ je povinný účtovnú závierku predložiť najneskôr v posledný deň termínu na doplnenie chýbajúcich náležitostí ŽoNFP.

Otázka č.10: Vo texte výzvy sa uvádza:
Žiadateľ za predchádzajúcich 12 mesiacov od vyhlásenia výzvy na predkladanie ŽoNFP a počas jej platnosti neznížil kapacity (miesta), resp. nedošlo k zrušeniu kapacít/MŠ (s výnimkou zrušenia kapacít z dôvodu havarijného stavu zariadenia alebo nevyhovujúcich hygienických podmienok). 
Otázka: Podmienka nezníženia kapacít (miest) sa vzťahuje na žiadateľa, tzn. na všetky jeho MŠ v prípade, ak prevádzkuje niekoľko MŠ alebo len na MŠ, ktorá je predmetom projektu?

Odpoveď: Podmienka sa vzťahuje na  MŠ, ktorá je predmetom projektu.

Otázka č.11: Máme v pláne realizovať projekt nasledovnými aktivitami:
a. výstavba nových objektov materských škôl vrátane prvkov inkluzívneho vzdelávania -  novostavba materskej školy pozostávajúca z výdavkov skupiny 021 Stavby;
e. obstaranie materiálno-technického vybavenia materských škôl – obstaranie kuchynského vybavenia (chladiace skrine, univerzálne roboty, policové zostavy, umývačka riadu a pracovné stoly) ako 022 Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí.

Je pre naplnenie aktivity e. postačujúce realizovať ju prostredníctvom výdavkov kuchynského vybavenia?

Odpoveď: Aktivita „e“ je v rámci výzvy stanovená na to, aby vytvorené kapacity v MŠ aktivitami „a“ až „c“, boli aktivitou „e“ vybavené materiálne tak, aby po realizácii projektu bola škola zaradená do siete škôl a školských zariadení (treba splniť požiadavky MŠVVŠ SR) a prijala deti do školy. 
Výzva umožňuje výdavky na kuchynské vybavenie. Je potrebné dodržať všetky podmienky výzvy.  
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